



今年9月,俏江南前员工马义把老东家张兰告上法庭。北京市朝阳区法院受理此案后,因传票无法送达而爆出张兰已于9月17日注销了户籍、变更了国籍。一时间,关于张兰是不是移民了、移民到了哪个国家,甚至谴责张兰怎么可以移民的质疑声群起。

变更国籍,本是一个公民的个人选择,但俏江南董事长张兰却因此卷入一场舆论风暴

舆论风暴 张兰的国籍

张兰的权利

俏江南上市,张兰对于股东分红(股息)等,可享受缴纳不超过10%的个人所得税,而内资企业投资者需缴纳20%,合理避税也无可厚非

舆论发酵,因为张兰不仅是知名企业的董事长、台湾女星大S的婆婆,还是北京朝阳区政协委员。

“政协委员变更国籍”把张兰推上了风口浪尖,她曾经在《一虎一席谈》发表的“不移民”言论也被翻出,更是把她推进了争议漩涡。

她的儿子汪小菲说母亲此时正因膝盖发炎而卧床治疗。记者曾多次试图联系汪小菲,但汪并未就此表态,他表示更关注“有关公司经营的事”。俏江南市场部公关经理赵伟称,汪小菲近期都在台湾。

11月30日,《工人日报》社会周刊编辑部主任石述思援引

一手消息称,张兰已确定落户在一个加勒比岛国。虽然《中国人民政治协商会议章程》对政协委员的国籍并未作出明文规定,但迫于压力,张兰于11月26日向朝阳区政协提出了因国籍变更愿意退出朝阳区政协的文字申请。《中国人民政治协商会议章程》制定委员管理的暂行规定,如果不具有中国国籍,应不再担任政协委员一职。

张兰变更国籍,本是隐私之事。从税收双边协定的规定来看,待俏江南上市,张兰对于股东分红(股息)等,可享受缴纳不超过10%的个人所得税,而内资企业投资者需缴纳20%,合理避税也无可厚非。

张兰的移民故事

企业家通过移民,将民营企业变成外资企业,则红筹模式和VIE模式都不会受到政策限制,从而实现海外融资的目标

“不是为了在香港上市,谁愿意放着中国公民不当岛民呢?”张兰这样自嘲。据业内律师分析,这个岛国很可能是一个总人口3万、叫圣基茨的地方。

3年前,伴随着小肥羊成功上市,张兰就开始为俏江南上市做准备。2008年9月,张兰与鼎辉投资签署协议,鼎辉注入与2亿元人民币等值的美元,占股10.526%。随后,鼎辉协助张兰完成了俏江南的股权激励方案,并建立起“健全合法有效的薪酬管理体系及激励约束机制”。张兰也同时请来了包括原麦肯锡合伙人魏蔚在内的一批职业经理人。

做好了充分准备后,俏江南于2011年3月提交了A股上市申请。但经过层层审核,俏江南

还是出现在了今年1月30日证监会A股“终止审查”名单中。

A股无望,张兰只得改变策略,直奔H股,但这也并非易事。最直接、最快的办法只能是更换国籍了。“企业家通过移民,将民营企业变成外资企业,则红筹模式和VIE模式都不会受到政策限制,从而实现海外融资的目标。”石述思分析。据石称,张兰曾考虑让汪小菲变更国籍以顺利完成香港上市,但不知何故,汪没有同意。

2012年年中,俏江南获准于香港上市,募集资金为1亿至2亿美元。俏江南集团总裁安勇在11月30日俏江南广州店开业时称,此番赴港IPO已基本无审批上的障碍。“张兰”国籍的转换也是基于企业未来的发展”。

要不是为了上市谁愿放着中国公民不当



对与错

变更国籍以“方便转移资产”,这也是舆论质疑张兰的一把利剑

“这是一个选择问题。”北京中银律师事务所合伙人陈燕生分析,“在香港上市需要搭建境外的股权结构,这就可能牵涉到国内股权结构的调整,那么这个调整可能会要求实际控制人的身份变更,这样的话架构的搭建会更方便、更合规。”从实现上市这个角度来看,张兰国籍的变更是有利的。“但这并不会由此使得国内的俏江南在税收等方面获得优惠。”

据悉,俏江南已于2008年12月从内资企业变更为外商投资企业。虽然目前,中国对内资企业、外资企业实行两套规则,但有些管理是并轨的,比如企业所得税。按照2008年1月1日起施行的新《企业所得税法》及实施条例规定,内外资企业法定税率统一为25%,同时,取消外资企业所得税减免优惠政策。

对于俏江南的实际经营而言,“店面和市场已经实际存在了。从市场角度看,纯粹只是变更企业的性质不会影响市场和经营。”陈燕生分析,“但有一点,变成外资企业后资金出入更方便一些。”

变更国籍以“方便转移资产”,这也是舆论质疑张兰的一把利剑。越来越多的富豪权贵选择移民,更使得张兰在这个当口

成为众矢之的。

“商业源自于创新,创新就是企业家发现别人未发现的机会,并利用这种机会发财致富。它可以是一种新的商业模式、技术或理念。”一位业内人士分析称,“一旦在实践过程中有任何问题,国家相关职能部门、媒体舆论群起而攻之,完全不在乎这种创新模式是否符合商业逻辑、趋势。”而张兰称自己是一个“任何机会都不会放过的人”。

“创业的第一桶金我也是靠自己的双手,用了两年的时间,在国外一天打4份工到6份工,这样子淘来了,那就会非常地珍惜。”张兰在一次访谈中提到。

这种“珍惜”使得张兰在经营俏江南的过程中步步为营,直到她对儿子汪小菲寄予厚望。张兰极力想将汪小菲塑造成一个留学归国的奋发有为的年轻人。

可没想到汪小菲迅速与娱乐圈花边新闻挂上了钩,还被封为“京城四少”,曾与万达集团董事长王健林之子王思聪发生口舌之战。这种“纨绔子弟”的形象被不断传播,颠覆了张兰给他营造的年轻企业家形象。

很难想象,这种不断凝聚的负面情绪积累,升温之后会不会最终摧毁俏江南?

据《南方人物周刊》

以红军纪念馆立项却盖成镇政府大楼

1935年9月15日,由徐海东率领的红二十五军到达延安延川县永坪镇,16日刘志丹等率领西北红军主力来到延川县永坪镇,与红二十五军在这里胜利会师。2010年延川县政府为了纪念这一重大历史事件,由政府投资1000多万在永坪镇修建会师广场。然而,今年8月工程建成后,红军会师纪念馆却成了永坪镇政府的办公楼,引起当地群众的不满。

近日有群众爆料,2010年延川县永坪镇将原永坪粮站的办公地进行拆迁,拆迁后便开始了大规模的修建。当初拆迁时说要在此地建永坪红军纪念馆广场(广场硬化、会师纪念馆、雕塑、公厕等),可当工程竣工后,会师纪念馆却成了延川县永坪镇政府的办公楼。

当地群众说现在镇政府的办公室很豪华,尤其是书记、镇长的办公室。延川县城建局一位姓高的局长说:“我们规划审批的是红军会师广场建设项目而不是永坪镇政府办公大楼。” 综合

网友开车拉点菜被处“违规载货”

“这是非法载货么?”12月7日晚,山东网友“沂蒙大锅台”在天涯社区杂谈板块发表图文帖说,其当天早上去菜市场买了6斤山药、5斤姜、2只鸡加上4斤菠菜,放在面包车的后厢,没想到在一处十字路口处被协警拦下,罚了200元,“理由是面包车不能载货”。

从帖子上的照片可以看出,这些东西堆在一辆红色小面包车的后厢里,甚至还不能把里面的空间填满。“沂蒙大锅台”的帖子发出后,很快引起热议。

8日19时许,淄博市公安局交警支队沂源大队在其官方微博上说,确认民警在执法过程中执法不规范,已责成有关领导带民警上门道歉,并撤销处罚。 据《南方都市报》

国泰航空一客机机舱冒烟急降武汉

香港国泰航空一班由香港飞伦敦的客机12月9日晨因驾驶舱冒烟急降湖北武汉,256名乘客和12名机员全部安全。

这班编号CX251的波音777-300ER大型宽体客机,载有中国香港、英国、德国等乘客,12月8日晚11时50分由香港起飞,但到了9日凌晨1时45分,民航空管局区域调度中心接到该航班报告,指机舱内冒烟,请求紧急备降。空管局会同武汉天河机场迅速决定同意该航班备降。

飞机停稳后,机务人员迅速对飞机进行外观检查,确认飞机不会起火后,客梯车靠上飞机,年长、儿童、女性旅客先下飞机,登上接驳巴士。

二百多名旅客分别于9日早9时09分搭南方航空,和11时23分搭港龙航空返回香港,再续飞伦敦。综合

滤除重金属 A.O.史密斯净水机保护儿童成长

A.O. SMITH
史密士

近期水污染事件时有发生,主要是由镉等重金属污染引起。重金属是指镉、铅、汞、铬、砷等,其生物毒性大,吸入少量就会对人体产生严重影响。能不能真正滤除重金属,让饮水变得更安全?

市面上很多品牌如美国 A.O.史密斯就有一种反渗透净水机,除能滤

除细菌、病毒、余氯,杂质等之外,更将重金属拒之门外,彻底解除饮水后顾之忧,为儿童健康成长再加了一道防护网。

重金属污染,儿童健康的隐形“杀手”

“最怕的就是重金属。”王女士告诉笔者,她的女儿还不到一岁,最担心饮用了含有重金属的污染水,影响到孩子的智力发育等,后果不堪设想。

重金属导致的水污染如镉、砷、铅超标等,已成为危害孩子健康的隐

形杀手。

中消协提示:反渗透净水机可真正滤除重金属

日前,中消协发布消费提示明确指出:“镉、铅、汞、铬、砷等重金属的净化效果,已成为净水机产品质量的判断标准。其中,反渗透净水机的过滤效果最好,可以真正滤除重金属,让饮水变得更安全。”

A.O.史密斯新推出的反渗透净水机就直指重金属滤除,不仅滤除水中杂质、余氯、水碱、病毒和细菌等有害物质,更能彻底滤除普通净水机不

能滤除的重金属。

该产品的最大特色在于使用了反渗透膜,其过滤孔径仅0.0001微米,过滤性能非同一般。

A.O.史密斯 MAX3.0 专利技术让滤芯寿命延长至3年

作为净水机最核心的部件,反渗透滤芯状态直接影响出水品质,定期更换必不可少。“怎样保障净水效率同时又能延长滤芯寿命?”A.O.史密斯的技术人员研究了近两年,最终推出了专利 MAX3.0 长效技术,使得最核心的反渗透滤芯寿命延长至3年,

是传统反渗透滤芯的1.5倍,在提高寿命的同时也大大提高了净水的产出率,更加环保高效。

百年品牌,创新科技深得信赖

A.O.史密斯专利 MAX3.0 长效反渗透净水机,不仅可以有效滤除重金属保障饮水安全,具有令人瞩目的“智能多级滤芯更换提示”功能和“高标准承压”性能,更使得滤芯寿命延长至3年,带来更长效的优质饮水和更安全保障,更让消费者信赖。

全国统一24小时服务热线: 400828988